

Communiqué de presse

Paris, le 5 août 2025, à 18h05

Résultats du premier semestre 2025 :

- Croissance du PNB au S1 qui franchit la barre des 200 millions d'euros, +8,7 % sur un an.
- Amélioration continue du coefficient d'exploitation à 56,4 %, -3,1 points sur 1 an.
- Croissance de 25,4 % du résultat net consolidé qui atteint 42,9 millions d'euros.

Une activité commerciale soutenue en termes de conquête, de financements et de collecte, dans un contexte d'incertitudes économiques

Marché des entreprises

La conquête de clients entreprises réalisant un chiffre d'affaires de plus de 15 millions d'euros demeure dynamique avec 112 nouvelles entrées en relation au premier semestre.

Les financements accordés aux entreprises, s'élevant à 1,1 milliard d'euros, sont largement orientés vers la transition énergétique. 25 % de cette production est dédiée à des financements durables.

Le dynamisme de l'activité commerciale s'est également illustré par une collecte nette particulièrement soutenue, avec une progression de +16 % des ressources bilantielles atteignant 11,1 milliards d'euros au 30 juin 2025.

Marché de la clientèle privée

Depuis le début de l'année, la Banque a acquis 759 nouveaux clients, tout en maintenant un taux d'attrition maîtrisé, traduisant sa stratégie de conquête et de fidélisation auprès de sa clientèle Banque Privée.

La collecte brute en épargne financière et assurance vie s'élève à 315 millions d'euros en progrès de 20 % par rapport au premier semestre 2024.

La production de crédit immobilier poursuit son rebond au S1 2025 avec des financements en nette hausse de + 18 % sur un an dans un contexte fortement concurrentiel et de reprise modérée des transactions sur le marché immobilier.

De solides performances financières au premier semestre 2025

La Banque affiche un niveau de revenus record ce semestre avec un produit net bancaire consolidé à 200,2 millions d'euros, en hausse significative de + 8,7 %, bénéficiant de la forte hausse de la marge nette d'intérêts, de la progression des revenus de commissions ainsi que des bonnes performances sur l'ensemble des expertises métiers de la Banque.

Les frais de gestion consolidés à 113 millions d'euros sont en hausse mesurée de 3 %, et intègrent notamment les investissements liés aux ambitions stratégiques de la Banque, en particulier sur les volets de l'excellence opérationnelle, de la data et de l'intelligence artificielle.

Le résultat brut d'exploitation consolidé à 87,2 millions d'euros est en forte progression de + 16,9 % et constitue la meilleure performance financière, d'un premier semestre, dans l'histoire de la Banque.

Dans ces conditions, le coefficient d'exploitation s'établit à 56,4 %, en amélioration de 3,1 points, reflétant la dynamique de revenus et l'efficacité du modèle opérationnel.

La Banque poursuit au premier semestre 2025 sa politique prudente en matière de provisionnement avec un coût du risque consolidé qui atteint 25 millions d'euros à 30 points de base des expositions clientèle (contre 41 points de base au 30 juin 2024). La couverture des risques avérés reste prudente avec un taux de provisionnement des encours douteux de près de 51 % (hors part des encours PGE garantis par BPI), tandis que le maintien d'un environnement économique dégradé conduit à une nouvelle dotation de provisions sur encours sains.

En 2025, la Banque Palatine contribue à la mesure fiscale exceptionnelle sur les bénéfices des grandes entreprises adoptée en début d'année dans la nouvelle loi de finances.

Au global, le résultat net consolidé au 30 juin 2025 atteint 42,9 millions d'euros en progression de 25,4 % sur un an.

Chiffres clés au 30 juin 2025

Le Conseil d'Administration de la Banque Palatine a examiné les comptes consolidés¹ au 30 juin 2025 lors de sa réunion du 31 juillet 2025.

En millions d'euros	1 ^{er} semestre 2024	1 ^{er} semestre 2025	Variation
Produit net bancaire	184,3	200,2	+8,7%
Charges d'exploitation	-109,6	-113,0	+3,0%
Résultat brut d'exploitation	74,6	87,2	+16,9%
Coût du risque	-33,1	-25,0	-24,5%
Résultat d'exploitation	41,5	62,2	+49,9%
Résultat net consolidé	34,2	42,9	+25,4%
Coefficient d'exploitation	59,5 %	56,4%	-3,1pts
Total de Bilan	18 052,2	18 928,7	+4,9%

Informations prudentielles

Les ratios de solvabilité respectent les seuils réglementaires.

Par ailleurs, la Banque Palatine, détenue à 100 % par BPCE, bénéficie du système de solidarité et de garantie protégeant l'ensemble des établissements de crédit affiliés à BPCE, l'organe central du Groupe BPCE.

En %	30/06/2024	31/12/2024	30/06/2025	Seuil réglementaire
Ratio CET 1	9,42	9,25	9,26	8,00
Ratio T1	10,39	10,19	10,19	9,50
Ratio global	12,50	12,62	12,42	11,50
Ratio de levier	7,11	7,01	6,88	3,00

A propos de la Banque Palatine

La Banque Palatine, banque des entreprises et banque privée, banque du Groupe BPCE, est aux côtés des entrepreneurs aussi bien sur le plan professionnel que personnel depuis plus de 240 ans. Elle déploie son expertise auprès des Entreprises de Taille Intermédiaire (ETI). La Banque Palatine est présente dans toute la France, avec ses 38 implantations, dont 26 centres d'affaires et banque privée et quatre agences Premium. En synergie avec les métiers d'expertise (ingénierie patrimoniale, juridique et fiscale, conseil en investissement, approche globale du patrimoine du dirigeant, corporate finance, immobilier, international, salle des marchés...), la Banque Palatine accompagne aujourd'hui près de 13 000 entreprises et plus de 50 000 clients Banque Privée. <https://www.palatine.fr> & @BanquePalatine

Contact presse

Thierry Martinez : +33 06 88 77 31 67

Thierry.martinez@palatine.fr

¹ Périmètre de consolidation :

Sociétés contrôlées : Banque Palatine, Palatine Asset Management et Ariès Assurances
Société sous influence notable : Conservateur Finance